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A belső front erődrendszere
Irta: KOPERNICZKY KORNÉL

Ha az ember mostanában egy egy 
harctérről szabadságra hazaérkező 
honvédünkkel elbeszélget a tront 
életéről: őszinte öröm tölti el a szi­
vét a magyar katonának még a 
beszédében is megnyilatkozó maga­
tartásától, belső szellemétől. A leg­
teljesebb elismerés és megelégedés 
hangján beszélnek a kitűnő élelme­
zésről, a jó felszerelésről és a tisz­
tek és a legénység viszonyáról.

Ebben a háborúban jelentkezett 
először a magyar hadsereg igazi 
nemzeti és népi szelleme. Emlékez­
zünk csak az egykori közös had­
seregre, ahol tilos volt a magyar 
beszéd és a magyar katonának ide­
genek voltak a vezetői s gyakran 
elvéreztetői. Ma semmi sem áll út­
jában annak, hogy a magyar had­
sereget teljesen áthassa a magyar 
nemzeti szellem közösségi érzete, 
az egységes nemzeti lélek a hadse­
regben is kiélheti örök küldetését 
és hivatását.

Az pedig mindig örvendetes, ha 
a katonák dicsérik az ellátást, az 
élelmezést, de az is, ha a fegyve­
reiket dicsérik és kellően értékelik. 
Az csak természetes, hogy a jól­
tartott, kellően élelmezett hadsereg 
akcióképesebb, mert a lélek erején, 
a hazafiasság, a nemzeti becsület 
kalóriaértékein felül a megfelelő 
testi kalória-adagok is fűtik harci 
akcióik teljesítésében. Ezeknek a hí­
reknek, akik ezeket itthon halljuk, 
csak a legteljesebb mértékben örül­
hetünk s tegyük hozzá nyomban a 
megállapítást, hogy mi idehaza ké­
pesek vagyunk és leszünk a legna­
gyobb áldozatokra és lemondásokra 
hadseregünk érdekében. Ezek az 
okok játszanak közre abban az im­
pozáns nyugalomban, amellyel a 
magyar nemzeti társadalom a ke­
nyéradagok mérséklését fogadta. 
Jusson nekünk bár kevesebb, csak 
derék harcosainknak legyen meg 
mindenük.

Erre pedig meg is van a remény. 
Az uj honvédelmi miniszter hivatalba 
lépése után nyomban a frontra sie- 
rett szemleutra s amint hazaérke­
zett, a legelső intézkedése a kato­
nák zsoldjának és a hadbavonultak 
családtagjai segélyének a felemelé­
sére irányult. Amidőn megállapítjuk, 
hogy ez az intézkedés az itthoni 

közvéleményben a legjobb hatást 
keltette, elképzelhetjük, hogy a har­
coló katonák milyen jóérzéssel fo­
gadták azt.

Amidőn a magyar katona a leg­
nagyobb elismeréssel nyilatkozik a 
harctéren tapasztalható együttmű­
ködésről a szövetséges hadseregek­
kel, nekünk itt a belső fronton ha­
sonló hősiességgel kell minden tár­
sadalmi osztály és foglalkozási ág 
összemüködését megteremteni — a 
végső győzelem reményében. Ennek 
a legteljesebb összemüködésnek egy- 
egy láncszeme az iparos, a keres­
kedő, a gazda, a tisztviselő egy­
aránt. Ezek mindegyikének a nem­
zeti hivatástudat magaslatán kell 
állani e sorsdöntő időkben.

Örömmel látjuk, hogy a magyar 
hadsereg frontja becsülettel ki tesz 
magáért. Vitézül harcol és dicsősé­
ges tettekkel gazdagítja az ifjú ma­
gyar hadsereg történetét Ezzel 
szemben jogosan elvárhatjuk, hogy 
a belső front is vitéz helytállást 
mutasson. Ki kell építenünk a belső 
front egységes erődrendszerét 1 Ezt 
a felfogást és szellemet ki kell vinni 
a falvakba is. Köztudomású, hogy 
a falusi lakosság mégis csak jobb 
ellátásnak részese, mint a városi. 
Nem irigyeljük tőle, megérdemli 
mert nehéz testi munka árán jut 
hozzá, de valljuk azt is, hogy a 
belső front egyensúlyi helyzetének 
a biztosításában is nagy felelősség 
hárul a falusi termelő lakosságra. 
Elsősorban gondolunk itt a terme­
lési erők legnagyobbfoku kihaszná­
lására, a közellátás zavartalan me­
netének biztosítására. A nemzet 
ezt annál inkább is elvárhatja a gaz­
dáktól, mert a többtermelő gazda 
külön jutalomban, nemzeti ajándék­
ban részesül.

A belső frontot ellenben élősdiek 
gyöngítik. Szinte megdöbbentő az, 
hogy a közellátási miniszternek 
milyen gyakran kell megfenyegetni 
a fekete piac kihasználóit, akiket a 
múlt háborúban láncosoknak nevez­
tek. Milyen gyűlölt név volt ez! 
Fel kell figyelnünk a közellátási 
miniszter legutóbbi parlamenti be­
szédére is, amelyben felszólitja a 
a termelőket a birtokukban vissza­
tartott gabona beszolgáltatására. Aki 
ezt önként megteszi a kitűzött ha­

táridőn belül, annak büntetlenséget 
biztosit. Ebből arra lehet következ­
tetni, hogy vannak, akik nem telje­
sítették nemzeti kötelességüket s 
beugrottak a suttogó propagandá­
nak, nem számolva a következmé­
nyekkel.

Egy komárommegyei eset mellett 
sem suhanhatunk el szó nélkül, ahol 
rajta kaptak egy gazdát, hogy a 
lovait tiszta búzával eteti, éppen 
most, amidőn az emberi élelmezésre 
is kevés jut belőle s a kormány ke­
resi, hová lett a hiányzó gabona?

A győzelem érdekében kiadott 
rendelkezések mindannyiunkra egy­
aránt kötelezők s betartásuk háza­
sságunk lelkiismereti kérdése is, 
aminek erősen be kell szűrődnie a 
társadalom tudatába, mert a belső 
front összetartó láncszemei jó ösz- 
szemüködésének meglazulása ve­
szélyt jelentene nemcsak az önellá­
tási küzdelemre, hanem az egész 
belső front erődítési rendszerére is, 
amelybe a suttogó propaganda már 
amúgy is réseket igyekszik vágni. 
Ma meg kell érteni, hogy a háború 
nemcsak a termelőket hozta hátrá­
nyos helyzetbe, hanem elsősorban is 
a fogyasztók ama nagy tömegét, 
amelynek jövedelme nem arányos 
a mai élet magasabb költségeivel s 
a lemondást, az áldozatokat haza­
fias kötelesség érzettel, zúgolódás 
nélkül viseli a jobb jövő teményé- 
ben.

Az Egyesült Keresztény Nemzeti 
Liga hétfői lévai választmányi ülé­
sén az egész helyi keresztény nem­
zeti társadalom legszorosabb össze­
fogását állította követendő nemzeti 
vezérelvül napjaink sorsdöntő ide­
jében minden igaz magyar elé, le­
gyen az férfi vagy nő. A termelő 
termel, a kereskedő áru után kutat, 
az a magános pedig, aki időt tud 
szakítani rá, más téren szolgálhatja 
nemzetét. Ma nem lehet húzódozni 
az együttes közös munkától. Itt van 
vármegyénkben a Nemzeti Munka­
közösség néven ismert szervezet, itt 
van a szintén gyönyörű célkitűzésű 
Bajtársi Szolgálat és a Vöröskereszt, 
aki ma szolgálni akar nemzetének 
s hazájának, itt megtalálhatja mun­
kájának bőséges terét a szociális 
nemzeti közösség szolgálatára és 
erősítésére. Ma minden magyarnak 
meg kell érteni a történelem szavát. 
A bujkálókra elérkezik a számon­
kérés napja.
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EMLÉKBESZED
amelyet a volt 37. honvéd tüzérdandár bajtársi köré­
nek dandárünnepelyén vitéz öllé KUNOS JENŐ 

ezredes tartott.
Bajtársik I Közel három bviizeddel ezelőtt 

egy láogbaboru't vi ág tüieslelkű, önfeled’, 
boldog itjai voltunk ói telve hlkesedésiál 
megindultunk édes Hazánk szent céljainak 
szolgálatában vért, leiket ifjuiágot áldozni, a 
férfiúi becsület ói a tettek örök dicsőidé­
ben álló mezejére.

Ebben a szellemben idézem szellemeteket, 
4 es tüzórek! Kőben a szellemben szólok 
Rólad, h5s bijtársuok : Dr. Z jamenák litván 1

Tartalékos tiszt vo'.t. B ikében Aranyos 
maróton ügyvéd és Birs vm. tb. főügyésze 
volt. Mikor a haza azok soraiba hívta, akik 
vérükkel szolgáljak a nemzetet, gondokodis 
nélkül tette le a tollat, hogy betöltse hiva­
tását. Személyében ctodalatos módon jutott 
kifejezésre a magyar nemzet kárpiti miden- 
cit betöltő szolieme. A békebon hivatásának 
élt, dolgozott, kiválóan teljesítette kötelessé­
gét, de mikor a kürt szava feléje is meg- 
hsrasnt, akkor el ludia leejteni az o'thont, 
a kedvei környezetet, mely őt aggódva bo­
csátotta útjára, hogy egéaz lényét uj, ma­
gasztos fe ídstánsk rendelje alá. A magyar 
faj legnagyobb ereje ez lkaim! Bükében 
dolgozik » saját munkakörében, hábotuban 
pedig százizázaiékig magáévá tudja tenni a 
kttonai hivatást és ezt sikerrel be is tudja 
tölteni.

Mikor a frontra kikerü tünV, Verbó Károly 
legendáshírű ü egében találkoztunk, Ö, mint 
legidősebb, mindinnyijunk szeretett „Pis a 
bácsija" lett. Enött vooultunk végig, — fe­
ledbe etlen emlékű ÜWgpsrancsnokunk veze­
tése alatt — a Ká pátokon fi a galíciai 
csatatereken. S ha Verbó K roiy hős vo’*,  
úgy bizonyosan mintaképe vo'.t Ziamenék 
Istvánnak ir. Elválaszthstat anok vo tak 
mindenütt, ahol a helyzet igazi férfiakat, 
rettenthetetlen hősöket követeit mer. Ejyü.t 
küzdöttek az orosz ellen és együtt voltak 
azon a gyászos em ékű napon is, amikor 
Verbó Károly hősi halát halt. Ekkor került 
előtérbe először Z íamenák István Kőhíd nagy 
volt és Verbó halála után ö vett*  át az ü'eg 
vezetését. Ö szedte össze az üteg Verbót 
gyászoló, lélekben me^t^rt résiéit és tartotta 
rr.iodfdd g együtt, mi? Mazurek századot, az 
uj üterparancsDOk vette át feladatköré*.

1915 nyara mfr elmúlt. Szeptemberben 
immár mindenki másodszor volt tanúja a 
háborús oxbok hervadásának, melyekről 
előző évben sokan azt hitték, hogy a békét 
fogja meghozni. A 4 honvéd menetüteg tz 
51. honvéd hadosztály támogatáiára vo'.t ren­
delve és Bródy*tól  északkeletre haladt előre. 
A hajnalok már ködösek voltak éi a felkelő 
nap sugarai már csak nehezen törték át a 
saját csapatot él ellenséget egyaránt elborító 
felhőket. Pi t< bácsinknak azonban nagy és 
szép nap Ígérkezett. Szsbidságra készü'ő- 
dött. Zsebében már ott volt a szabadság­
engedély, mely az elmúlt hónapok becsület­
ben átvivott nehéz harcai után a legnagyobb 
jutalmat jelentette, melyet frontkatona kap­
hatott : az otthoni I Meleg családi fészket, 
ahol csak szeretet várja és ahonnan mindig 
aggodalom kiséri. Srivében ezzel a nagy 
örömmel és várakozással várta a usp fel­
kelését Znamenák István is, ezen a sokat 
Ígérő napon, 1915. szeptember 13*án,  a 4. 
Üteg tüzelőállásábar. Az állás Ivanye és 
Baszuki vonalában, egy erdei tisztáson volt. 
Ettől jobbra néhány száz méterre és vala­
mivel hátrább, egy erdő bevágásában az 1. 
honvéd menetüteg helyezkedett el. A tüzelő­
állásban tartózkodtak Mazurek százados üteg­
parancsnokon kívül Pista bácsink, A'tdorfer 
zászlós és Jalci hsdapród. A reggeli szürkü­
letben, — melynek ködös homálya még 
minden embert óriásinak rajzolt ki — Jslcs 
hadspród még teljes csendességben ment ki 
a raj vonalba Varjú zászlós fe'derítő tisztet 
felváltani. Alighogy elindult, élénk tüzérségi 
és gyalogsági tűz kezdődött és a felderítő 
járőrökkel [minden ösazeköttetés azonnal 
megszakadt. Az ellenséges lövedékek egyre 
közelebbről kopogtak. Mindkét üteg záró- 

lüzet indított és Mazurek százados kiküldte 
Altdorfer zászlóst az 1 üteghez érdeklődni, 
ds ott sem tudtak semmit. A sűrű hajnali 
köd mindent láthatatlanná tett. Végre az 1 
üteghez egészen köz:l árnyak tűntek fel: 
Egy orosz rajvonal volt, amelyik a nagy 
ködben ennyire e'őmerósskedett. A had­
osztály elrendelte a két üteg állásváltozta­
tását. Az uj tüselőállás N;wj Aleksiiniec 
falutól északra volt, fő őiránnyal arra az er 
dőre, melynek tisztásán aa éjizakát töltöt­
ték. Az állásváltoztatás közben a csatazaj 
lassan elült, a köd felszakadt és az őni nap 
tejis ponopijaban vonta be sugaraival a 
csendes tájat.

Délelőtt féltizenegy óra lehetett. Mazurek 
százados azt a pirar.ciot adta A tdorfer 
zászlósnak, ennek a csupa életkedvtől duz­
zadó fiatal bajtársunknak, hogy járőrével 
dsritse fe! az Üteg előtt elterüö erdőséget. 
Ebben az erdőben ugyanis az orosz jelen­
léte nagyonis va ószinű volt Bár az üteg 
megszokta a gyalogsággal való eg^ü txükö*  
des érdekében a legveszélyesebb fe adato’iat 
is, mindenii úgy érezte, hogy ez a vállalto 
zás az összes eddigieknél komo'yabb és 
kockázatosabb. Mikor k->zet fogtak a búcsú- 
zók. miodsnki úgy érezte, ho^y talán nemis 
iátják viszont egymás*.  Eszel a gondolattal 
sz őritől la meg talán Pista bácsink is A tér 
dorfer zászlós kezét. Ö ziebébsn a szabad 
ságengedállyel várta a pillanatot, mikor 
vinontlatja szerelteit A terdorfer pedig a 
szinte biztos halállá! keci?glető feladataik 
indult neki. Ú ja az 1. ütegen át vezetett. Itt 
jelentkezett Tóth százados osztáiyparaccr 
ookná, aki teljesen átértette a faladat ko 
rnolyságá*,  mert miedsn p;l anatbsn várható 
vöt az ellenség feltűnése az erdő szegé yéo.

Alig, hogy a járőr eliodu't, erős tüzérségi 
tűz volt hallható, majd pár p*iTC  múlva lovas­
század ügetett az 1. üteg felé. Az oiztély- 
segéd isit hívta iel a figyelmet, hogy nem 
sajátok, hanem oroszok I Az 1. üteg n tüzet 
azonnal megnyitotta és Alterdorfer záaz'ós 
távbeszé Őn érlesitettfl Znamenákot, hogy 
készüljön fel a kartácsharcra. A? 1. üteg 
tüze öállása felé vágtató ellenséges lovasok 
hirtchn megtorpantak — miat később meg 
ud'uk, egy szakadék á ita u jukvt — és tel­

jes erejükkel Znamenák füzelőállása (elé 
bontakoztak szót. A cserkesz kozák lovaa- 
tzázad Znamenák tüzelőá'lásáoak fedezetlen 
szárnyán át, ütött rajta a lövegeken és ott 
pi lana’ok alatt lekaszaöolta a fegyvertelen 
keze ö legénységet. 11 katonái és lövegei 
körében érte utói Z íamenák főhadnagyot iv, 
szeretett P.sta bioinkat. Hősiesen harcolt, de 
íz a kozák altiszt, akit pisztolyával uoljára 
le ölt, kardjának suhintásával még halálos 
sebet tudott osztani. Az éles kard ütése 
homlokán érte és szörnyű sebet hagyott.

A lüzelőállásban valóságos vérengzés kez­
dődött, amit ciak a kozákszázad halálosan 
megsebesült orosz parancsnoka mérsékelt. Az 
oroszok a foglyul ejtett 1 génységet, mozdo­
nyokat és egyéb felszerelést maguk előtt 
hajtva, vonultak vissza. Közben azonban az 
elbukó honvédőinkre le*le  csíptek, ha nem 
tudtak a vágtató lovak mellett elég gyorsan 
futni. A visszavonuló oroszokat a minden­
felől rájuk zuduló tűs szétszórta és hon­
védünk egy részének sikerült karmaik közül 
kimenekülni. Alterdorfer zászlósnak jutott a 
feladat, hogy összeszedje az üteg épen ma­
radt részeit. O.t a lövegek mellett akadt rá 
Pista bácsinkra. Tekintete már megüvegese­
dett. Mily ellentét — Uraim! A fiatal zászlós, 
akit a legveszélyesebb feladattal küldtek ki, 
akit mindenki a halálfiának tekintett és éppen 
ennek köszönhette megmenekülését. Éi 
Znamenék István főhadnagy, aki reggel 8 
óra óta szabadságon volt, akit otthon vár­
tak, hősi halált halt.

Az uj támadás lehetősége aionban sürge­
tett. A halottakat mozdonyra kötözve vonult 
vissza az üteg az uj tüzelőülásb a, Nowo- 
Aleksiniec község szegélyére. As állást vál­
toztató üteg azonban roppant szomorú képet 
mutatott. Az egész ütegből alig 17, össze­
vissza kötözött kezelő maradt. Mazurek 
százados megsebesült, Varjú zászlós éaJulci 
hadapród eltűnt, Pista bácsit pedig as üteg 
örökre elvesztette. így fej este be életét egy 
melegszívű, talpig magyar és harooilelkű

hői, akinek nem adatott meg, hogy viszont- 
láiaa övéit Tragédiája betelőzést nyert teme­
tésénél. P<»r nappal később, mikor a nowo- 
aleksini cí airkertben hői bajtáraaival együtt 
Örök njujalomra helyezték, néhány lovas 
vágtatott a gyászoló cioport felé. Egy fiatal 
hadapród meg udvi, hogy a 4. tüzérek kö­
zött jár, Örömmel érdeklődött Znamenák 
iránt, a bátyja után. Mikor megtudta, hogy 
éppen őt temetik, áju tan fordult le lováról.

Az üteg kemény viszonyok közrpette to­
vább folytatta hősies híreit Inasanként ka­
pott it:-i», ott is felszerelést és ember- 
utánpóilás*.  Az uj beosztottak p?dig átvették 
a nemes hagyományokat. Znamenák litván 
olt maradi örök mintaképéü1 a kötelcsség- 
teljesitósnek és önfeláldozásnak. Az 0 harcra- 
lósz szelleme elszállt, de most már nem a 
szűcebb családjához, hanem a nagy magyar 
családhoz, hogy annak legyen a védelmezője.

Kőzol 30 esztendővel ezelőtt az ágyuk még 
dörögtek, mikor a nemzet becsülete elveszett. 
Nem mi vesztettük el s nnm a mi tüzelő­
állásainkban tört meg a magyar élniakarás- 
nak kipuiztithítd an energiája. Mi nem árul­
tuk el a kardot, mi odaadtuk a legjobbjain­
kat, mi nem alkudtu k meg a küzdelemmel 
ós a azenvedésse', htnem felajánlottuk az 
életünket.

A történelemnek, a sorsnak kevés volt as 
áldozat éa elbuktatta a nemzetet, hogy közel 
három évtized után, a műt keserűségeiből 
újjáéledve, egy töretlen nemzet ifjúsága újra 
fegyvert ragadjon múltjáért, történelméért és 
brciületéér!. A hi.c f j yik és az uj nemze­
dék ifjúsága a megmaradt régiekkel együtt, 
zez'be j kereszttel ós karddal, síivében a 
tnu t hősti’ek emlékéve’, lelkében a keresz­
tény magyarság történelmi e hivatotlságával 
harcol anntk a becaüktnek visszaszerzéséért, 
amelyért az elmu't idők hősoi — bár nem 
ők vesztették el — meghaltak.

Est a becsületet diadallal fogja vissza­
hozni az elműt idők hőni pédájan neve ko­
déit ifjú magyarság es hőii tetteinek szebb 
dekórumot nem adhat, mint azt, hogy ezt a 
beciülatet alázatoi szívvel helyezi b bárom 
évtizeddel ezelőtt ásott sírok örök boros­
tyánnal be'orrt kereaztjei tövébo.

A VASÚT KORUL
A laláaos ki?4niág, hogy a téikattes vonat 

ne ci.k Bi-ibese—Birsbarícikeig járjon 
Rsngeteg iskola, gy.rmek jlr Pozbáról. In 
gyalogolhatnak az őszi sátbin és léi fa­
gyokban. Tsiui háborús hrlyzet ia meg­
engedné a régi járat teljés visszakllitkikt.

Igen soktn É sekujvárra most Nigyiallón 
keresztül kénytelenek utazni autóbuszon. A 
múlt héten defekt mi.tt nem jött be Hegy­
lakóra az autóbusz. Stámos utas hiába uta­
zott Nigysallóra. I yenkor Nzgyialló érteeit- 
he né Lévát. Itt pedig kiirhetoák a pénztár 
nál: Ma nem megy az eutótuse.

Van olyan utis ie, aki Párkányon kertes­
től egy kis körsétával indul L-sekujvárra. 
Nem zúgolódik, megéri! a hí borúé helyzetet. 
De méltán dühös, hogy Párkányban egy 
piros karezalegos vetüli alkalmazott azt 
mondja neki, hogy nem megy a fálnégyee 
gyore Érsekújvárra. Beü! az étterembe, ott 
találja barátját, akitől megludja, hogy megy 
a gyore. Btráljának volt igaza éa nem a 
vaiutaenak.

A lévai pénztárnál lehetetlen tumultusok 
vannak. Utaztam aokat, de ilyen jeleneteket 
sohasem láttam. Az egyórás vonatokhoz 
sürgősen visaza kell állitani a kettős pénz­
tárakat. Nem kell ehhez több alkalmazott. 
Ne legyen a pénztárosnőknek huszonnégy érái 
szolgálatuk. Hisz éjjel úgy sem mennek a 
vénátok. Legyenek nappal szo gálatban. Vagy 
i|T. va8T másképp, de meg kell oldani a 
helyzetet. a ,

— RÁDIÖ AVATÁS. GirameallénaSZMKE 
helyi szervezete megkezdte ku turévadjét. Az 
első este telavstták az egyeatlet ujennaa 
vásárolt rádióját.
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Levente ifjúsági-honvéd 
karácsony

Aig roll még honvédelmi miniaaterünk 
akinek oly villámgyora, ketonéi éa nagyvo­
nalú rendelkeiéaei lettek volna, mint a na­
pokban eien méltóságot elfoglaló Nagy 
Vilmoi honvédelmi minisaterfinknek.

A hadiaegély, a rokkantsági, özvegyi és 
árva járulékoknak felemelése után, most a 
küsö és belső front Ssixeolvaaetására 
126726. aeámu rendeletével elrendelte a 
megszervezett levente tábor szolgálatba állí­
tásával, annak intézményes megvalósítását, 
hogy a hadbavonu't magyar honvéd minden 
hozzátartoaója megérezze azt a nagy szere 
tetet, amivel aa egész magyar társadalom 
kiséri önvédelmi harcunk legmagyobb teher 
vállalóit, a magyar honvédet és hozzátartozóit.

A nagystabásu.akció neve a „Levente ifjú­
ság honvéd karácsonya*.

Ezzel a jelszóval az összes levente egye­
sületek karöltve a város éa község elö'járó- 
ságával elsősorban ia a levente ifjakon ke­
resztül közvetlen kapcsolatot keres a hidba- 
vonu'tak hozzátartozóival. Aeokat a „Srebb 
jövőt*  cimü levente lappal ajándékozza meg. 
A tapasztaltakról környezettanulmányt vesz 
fel éa majd később a hsrco'ó honvédat kö­
zöslevélben értesítik a leventék itthon maradt 
szerelteiknek hogylétéröl, a ná uk telt láto­
gatáskor tapasztaltakról.

Misodsorban pedig a mozgalom vezető­
sége lehetőséget kiván nyújtani a leventék 
„Honvéd karáciony“ mozgalmában minden 
kinek anyagi erejéhez való réssvétslhez. 
Ezért karácsonyi emlékeket hoz forgalomba. 
A karácsonyi jelkép és „Siebb jövöi“ újság 
együttvéve 30 fillér, karácsonyi jelkép mű­
nyomó papiroson és az újság együttvéve 1 
pengő, papirajtólemez emléke 1 pengő éa 
fémajtólemez emléke 2 pengő vételáron lesz 
vásáro ható, a feltlltizetések nyugtázására 
pádig 10, 20 és ötven filléres bélyegei szol­
gálnak a mozgalomnak.

Az igy összegyűjiölt pénz 30° o át a 
Levente Egyesület a hadbavonutak hozzá- 
tartoaólnak megajácdekozáséra maga hasz­
nálhatja fel, mig a többi részt a M kir. 
Honvédelmi Mmisztériumba tartozik az Egye­
sület beküldeni.

As összegyűjtött összegen és egyéb mó­
don beszerzett sjándékokat az egész ország­
ban egyezerre dec. 20 án országos levente 
Bstlehem járás keretében adják át a hadba- 
vonu'tak családjainak. A geűjtés eredményé­
nek fel nem használt 70% ból majd dac. 
27. és jan. 8. között levents ifjúságunk el­
készíti a honvédeinknek kü'dendő szeretet 
csomagokat, melyek tehát nem karácsonyra 
küldött csomagok lesznek, hanem a kará­
csonyfa alól gyűjtött csomagok. Erekben a 
levente leányok Írnak a „Névtelen Honvédhez*  
azeretetteljes kitérő lévaiét. Minden város és 
kösség annyi csomagot tartozik bekü'deni, 
amennyi ott a hsrctéren küzdők száma.

A lévai Levente Egyesület a lévai Zane- 
egyesöletlel karöltve „A Honvéd karácsony*  
mozgalom jelszavával rendezi meg és ezen 
mozgalom céljaira Főméltóaágu Kormányzó 
Utunk névöonepén tartandó ünnepségét Is. 
A Levente Egyeiüet a gyűjtés után pedig a 
,Bajtársi saolgálettsl" karöltve ezándákozik 
a karácionyi ajándékozást megszervezni és 
keresztülvezetni.

Amint Egyesületeink a Honvédelmi Miniszter 
Ur által kötelességévé telt honvéd té.i ruha­
gyűjtési mozgalmat ia országosan is kiemel­
kedő eredménnyel szervezte és hajtotta végre, 
úgy ezen a levente ifjúság honvéd kará­
csonya mozgalmát is igaz, megértő, magyar 
testvéri szeretettől és bajtársiaaságtól áthatva 
szándékozik megszervezni és bistosan re­
méli, hogy es a szeretetteljes muika városunk 
megértő közönségének szivében visszhangra 
fog talé'ni .

Dr. KORPÁS LÁSZLÓ 

levente egyesületi elnök.

KULÜNFÉLÉK^J
— A KORMÁNYZÓ UR NÉVÜNNEPÉN, 

magas személye iránt megnyi vánu’ó hödolat 
jele képen Léván a helybeli Levente Egye­
sület és a Zeneegyeaület karöltve ünnepséget 
rendez a város birtokába került volt Orient 
mozihelyiségben dec. hó 5 én, szombaton 
este fél 6 órai kezdettel. A kezdés időpontja 
a nyolc órakor kezdődő elsötétiléa figyelembe­
vételével lett megái’epitve. A rendeeöség ezt 
az estet a M. kir Honvédelmi Miniszter által 
elrendelt „Honvéd-kiráctony11 mozgalom ke­
retében kívánja lebor.yditani és a hadba- 
vonutek szeretteinek karácsonyi megajéndé- 
kozáiának céjíra lesz jövedelme fordítva, 
épen ezért kéri a lözönség legnagyobb tá- 
mogatlsát. A (alulfizetések is erre a célra 
lesznek fordítva. A műsoron, az ünnepi be- 
■séden, ének és szavalat számokon kívül a 
Zsneegyesfllet és az állami líceum énekkara 
szerepel. Részletes műsor a fs'ragaszokon.

— MA ELŐADÁS A KÁT. KÖRBEN. A 
Lévai Kelő ikui Körben ma kezdi meg a 
lévai Aclio Citolika ku'urális bizottsága oly 
népszerűvé vált előidásaorozatát. M ri előadó 
P. Varga László S. J. főiskolai tanár, az 
országoshirű rádióezónok, aki a családneve­
ién és nemzetnevelés címen tart előadást. Az 
érdekes kisérő műsort a zárdsi po'gári iskola 
sdjv. Tekintettel az e'sölélitésrr, pontosan 
tálhatkor kezdik. B alépfdij nincs.

— KINEVEZÉS. A főispán dr Ordódy 
András és dr. Jánoshegyi Fererc közig, 
gyakornokokat tb. ssolgabirákká nevezte ki-

— MINISZTERI BIZOTTSÁG szállt ki 
vármegyénkben vitéz Karátson Jenő keresk. 
min. tanácsos vezetésével A bizottság be­
járta a vármegye úthálózatát s elismerését 
fejezte ki az utak kifogástalan állapota felett.

— ÁTHELYEZÉS. Dr. Berkényi Tibor 
tanügyi fogalmazót fanfelügyelöeégűnktöl a 
lolnsmeiryei taofeiügyelőségre helyezték át. 
Thury Györgyné rk. tanítónőt állami tanító­
nővé nevezték ki s a bajkai ál1, népiskolához 
osztották be.

— NYOLCGYERMEKES CSALÁDANYA 
ELVESZTETTE A KENYÉRJEGYÉT. Kérjük 
a becsületes megtaláló’, hogy a városi köz­
élelmezési ügyosztálynál legyen szives le­
adni. Ha nem kapja vissza, kenyér és liszt 
nélkül marad az egész család, mert a (enálló 
rendelkezések érielmében az elveszített je­
gyeket nem lehet pótolni. 11 jegyeztük meg, 
hogy a talált jegyek a közélelmezési ügy­
osztálynál adandók le, mert itt jelentkezik 
értük tulajdonosa — rendszerint sitva.

— A TŰZIFA ELLÁTÁS a szállító eszkö­
zök hiánya miatt nem elég gyorsan történik. 
A halmozás megakadályozására intézkedés 
törtéjt. N igykereskedők 20, kiskereskedők 2 
mm. fánál többet egyszerre nem szolgáltat­
hatnak ki. Est a rendelkezést már a halmo 
sás előtt kellett voloa kiadni. Láván a ható­
ság a szegény emberek tüzifaellátásánsk 
biztosítására megfelelő vagon mennyiséget 
fog lefoglalni a legközelebb érkező szállít­
mányból. Ha valaki valamelyes szabálytalan­
ságot észlel a taelosztás körül, nedestruáljon 
beazédével, hanem tegyen nyomban jelentést 
dr. Bődy Sándor vm. aljegyző, közjóléti elő 
adónál. Ennek majd meg lesz az eredménye és 
a rendelkezést álhágók meg fognak bűnhődni

— TERMELŐ SZÖVETKEZET VÁRME­
GYÉNKBEN. Vármegyénk alispárja az Egag 
mellett levő Királytiapuutai 560 k. hold bir 
tok, amely özv. Horn Izsóné éa társai tulaj 
dórát képezi, igénybevételét határozta el. A 
birtokból az alispán termelő szövetkezetei 
kiván létesitenl egy telepvezető irányításává’, 
aki ugyancsak a jultalottak sorából kerül ki. 
Mivel a hadbavonullek jelenleg nem vehet­
nének részt as igénylésben, azért a követ­
kező gaidasági évben a Vármegyei Közjóléti 
Szövetkezet házi kezelésbe fogja venni a 
birtokot.

— A LÉVAI VÁROSI NŐI IPARISKOLA 
vasárnap jótékony célra jól sikerült teát ren­
dezett, amelyen megjelentek a láreisko'ák és 
a város vezetői, valamint a diákság Igen 
■agy számban.

Amit meg kell írni
Két lévai kisleány Gasparetz Judit és 

Eszter összeszedte kinőtt ruháit 
és elküldte az állami népiskola 
szegény tanulóinak. Hetekig dol­
goztak a harisnyák kijavításán. Kö­
vetésre méltó példa

IPOLYSÁGRÓL
Miért nincs Ipolyságon keresztény kéz­

ben levő rádióüzlet, amidőn a ren­
delet értelmében zsidó nem fog­
lalkozhat rádió kereskedéssel.

Ugylátszik, hogy Ipolyságon a strohmann- 
rendszer nem csökken, hanem 
fejlődik.

Az utóbbi időben már rendszerré vált a 
vi'lamos üzemzavar Ipolyságon. 
Hol a mozielőadást nem tudják 
befejezni emiatt hol pedig a ke­
reskedők kénytelenek az 1-2 órás 
üzemzavar tartamára bezárni üzle­
teiket. A villanytelep tulajdonosa 
már igazán foglalkozhatna a zava­
rok okának megszüntetésével. A 
drága áramárakat fizető közönség 
jogosan kívánja ezt I

DONMENTI HARCOK
(1942. Vili. 6—10. Retszállás)

Szombat reggelére eldördült sok puska 
Csepiga térfelén támadott a muszka.
Éjszaka folyamán Donon átszivárgott, 
Mire észrevettük, már előttünk ásott.

Jöttek sürü sorban félve kiabálva,
Nem is gondolták, hogy a biztos halálba, 
Lehettek kétszázan ahogy elindultak, 
Haza tőlük újra kevesen jutottak.

Már mi vártuk őket, éber lett a vonal, 
Kerestünk célokat Selmeczl, Mikóval, 
Amint felbukkantak megszólalt sok fegyver, 
Mint ősszel a legyek hullott a sok ember.

Szólt a golyószóró meg a páncéltörő,
S nem utolsó sorban a jó aknavető, 
Selmeczi Laci is büszke lehet rája, 
Hogy nyírta a muszkát az ő géppuskája.

Lett nagy lövöldözés, rémséges harcizaj, 
Betelefonáltunk nincs még itt semmi baj, 
Főhadnagy urunkkal kijött az Oroszlán, 
Mert azt gondolták, hogy rajtunk az orosz már.

Íó szomszédunk nekünk az Érczhegyi század, 
lésen vannak ők Is ha a muszka támad,

Van ott sok zászlós Marosi, Tóth, Varga, 
Ráuszítják őket a Timosenko hadra

Hadapród barátom atyusom Lajtai, 
lobban vigasztalna most Irén, vagy Ari, 
Nem tetszik őneki e nagy zene bona, 
Pláne hogyha szólal a sztalinorgona.

Szeretné elkapni az orgona kántorát, 
Körösztül harapná örömmel a torkát, 
Majd elintézem én, fogadkozik Pintér, 
Csakhogy a kis ágyúm odáig el nem ér.

Azon az oldalon vigyáz a muszkára, 
Dobi Ede bácsi áldott géppuskája,
Mellette támogat még két aknavető, 
Nagy Jóska van ottan, mint Déva-figyelő.

Itten végeszakadt már a mi sávúnknak, 
Azon túl az ötvenkettesek az urak,
Mintha tudná ezt már odaát a muszka, 
Erre nem is igen, oda ver — az akna.

Bátran megvagyunk mi a mi körletünkben,
Mert az orosz ide, ha megfeszül se tör be, 
Előttünk akadály, odáig bevárjuk, 
Hogyha odaérnek, akkor leka'záljuk.

így történt ez most is, megtört a támadás, 
Sok muszka belátta élete lemondás, 
Megmutatjuk mi azt bálran a világnak, 
Hogy a Don folyónál magyar fiuk állnak.

ASZÓDI ZOLTÁN hdp. Őrm.

- PEDAGÓGIAI SZEMINÁRIUMOK. Ipoly- 
ságoa • szobi és Ipolysági járások, Verebé- 
lyen • verebélyl járás tanítói aráméra nagy­
sikerű pedagógiai ssaminárlumokat randáiéit 
■ királyi tanfelügyelőség. A aseminátu- 
mokon megtárgyalták a ma otveléai éa ok- 
tatáai kérdéseiket és mintatsnitások voltak.
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— MÁR A VDÉK IS ÉRDEKLŐDIK AZ ÖNK. 
HÁZIBETEGÁPOLÁS1.. TANFOLYAMOK IRÁNT. 
A lévai Vöröskereszt Önk. Házibetegápolónől Szer­
vezete fokozatosan fejlődik. Legutóbbi tanfolyamán 
32 uj tag nyert bizonyítványt örvendetes jelenség, 
hogy ezen a tanfolyamon már falusi hallgatók is 
részt vettek, ami tanujele, hogy a községek népe is 
érdeklődik a Vöröskereszt felebaráti működése iránt. 
A tanfolyam három hétig tartott, előadói Boldizsár 
Ily önk. vöröskereszíes ápolónő s dr. Dudich Andor 
főorvos, aki az elsősegély nyújtást adta elő A tan­
folyam záróvizsgája a napokban zajlott le a zárda 
egyik termében. Dr. Kmoskó Béla, a Vöröskereszt 
lévai szervezetének elnöke nyitotta meg a vizsgát, 
vázolván azt a nemes célt, amelyre a tanfolyam 
hallgatói önként vál alkoztak. Majd Schubert Tó­
dor né, vármegyei önk föápolónő, a lévai önkéntes 
házi betegápolónői szervezet elnöke, aki a vizs­
gán a Vöröskereszt központját képviselte, lelkes­
hangú beszédben hívta fel a hallgatókat a Vörös­
kereszt segítő sztreíetének gyakorlására a tanfo­
lyamon tanultak hasznos felhasználásával az arra 
rászorulók körében. Ezekben a történelmi időkben 
különösen nagy szükség van a meleg női lelkek ki­
virágzására, amely megszépíti az önkéntes szociális 
munkát, amelynek lelkes katonái az önkéntes házi 
betegápolónők is, akiknek a tanfolyamokon szerzett 
tudását nem szabad parlagon hevertetni, hanem a 
legteljesebben hasznosítani kell a társadalomban, 
ahol olyan sok a tennivaló s ahol mindenki — aki 
akarja, akit szive vonz — megtalálhatja a maga 
munkakörét Reméljük, hogy a buzdító szavak utat 
találtak a lelkekhez. Ezután megkezdődött a vizsga, 
amely szeretetteljes érdeklődésről tett bizonyságot, 
mert az összes hallgatók a legszebb feleleteket ad­
ták a feltett kérdésekre, ugyancsak tökéletes volta 
gyakorlati rész bemutatója is. A tanfolyam hallga­
tói részéről köszönetét mondtak Schubert Tódorné 
önk. vm. vöröskeresztes föápolónőnek és Boldizsár 
Ily önk. vöröskeresztes ápolónőnek azért, hogy oly 
lelkes szeretettel foglalkozt k a hallgatókkal.

— ÓNODI LÁSZLÓT, Nagykálna köztiszteletben 
álló postamesterét Pécsen, az Erzsébet Tudomány 
Egyetemen e hó 25-én az államtudományok dok­
torává avatták.
- PEDAGÓGIAI SZEMINÁRIUM lesz Léván a 

tanfelügyelőség rendezéseben dec. 5-én egynegyed 
9 órakor a lévai állami polgári tornatermében, 
dr. Hencz Aurél tanfelügyelőn kívül Pusnyi György, 
Horváth Dóra, Kiss Pál, Nágai M. Gizella, Patdes 
Géza és Pekarik Vilmos a szeminárium előadói.

— NÉPMŰVELÉSI ELŐADÁSOK. Gerim- 
nzekényen Kleiainer Pál líceumi lenit tir­
tott értékes elöadiit és nagy likirrel nerc 
peltek • líceumi regölök. Nemesorosiibin 
Pűír Sándor lictumi tanár tartott jólaikertllt 
előadást.

— A LÉVAI GIMNÁZIUM IGAZGATÓ­
SÁGA FELVESZ 1 női kisegítő munkaerőt 
(leánytanulók felőgyeletére, irodai munkák 
végzésire). E'önyben ráazesfllnek: taoár, ta­
nító özvegye, állástalan tanár, tanítónő, ill. 
gápirási készséggel rendelkező érettségizett 
hölgy. Jelentkezni a gimnázium igasgatójánál 
lehat d. e. 10—12 óra között.
- A NEMZETPOLITIKAI SZOLGALAT 

lévai összekötői héttőn eate a vároabáza kis 
tanácstermében értekezletet tartottak, amelyen 
az időssel ű kérdéseket tárgyalták meg 
Schubert Tódor felsőházi tag elnökletével. 
Utánna az Ejyeitllt Keresztény Nemzeli Liga 
lévai választmányának illése volt a Kaszinó­
ban. Itt is as időizeiú kérdések alkották a 
napirendit. Társadalompolitikai és közellátási 
kérdésekkel foglalkozott beható és alapos 
eszmecaere során és a helyi nemzeti társa­
dalom osztályok felett álló legszorosabb 
össseforradása melleit foglalt állást a nemzeti 
feladatok ellátása céljából A Liga foglalko­
zott a hua- is tejcaarnokok előtti sorbanállás 
lehető megszüntetésének problémájával is.

— A SERTÉSPESTISNEK Léván ós a já­
rásban történt elterjedése a törvényhatósági 
állategészségügyi főnök jelentése szerint ko­
moly veasteséget okozott. Ennek as az oka, 
bogy a lu'ajdonosok egyrészt későn jelentik 
állataik megbetegedését, másrészt ptdig vona­
kodnak a költségesebb szimultán védő­
oltást alkalmaztatni, aminek később maguk 
vallják kárát.

— FELKÉREM azt az urat, aki a kórház­
ból beteg feleségét haza szállítván, tőlem 
esernyői kért, hoty legyen ezivea ast viseza- 
ktlldenl. Prassák Ernő Léva, Báréi-u. 14. sí.

vegyes munkára
ipeSZ-Segedet azonnal felve­

szek. Szt. István ut 27. s»4

Ej . | házaspárt ktresek lévai gyümöl-
rlalal esősöm gondozására. Ajánlatokat 
kérem Dr. Vajta Ferenc kir. közjegyző, Pár­
kány cimre küldeni. ggj

— A LÉVAI ONCSA-HÁZAK. A Várme­
gyei Közjóléti Szövetkezet éllel 1941 ben 
építeni elkezdett Léva város szélén nyolc 
Ikerház 12 lakásál átadták a juttatolteknak. 
A beköltözésl kővetően most indítják meg a 
telkek befáeitáiával ki pesolatos teendőket. A 
folyó évben megkezdett ikerházak befejezésé­
nek munká’atai fedőanyeg hiánya miatt késnek

— TALÁLTAK öt fejkeedőt és egy pénz­
tárcát. Tulajdonosaik álveheiik a rendőr­
kapitányságon.

— A BARSI REFORMÁTUS EGYHÁZ­
MEGYE PRESBITESI KONFERENCIÁJA. 
Nagy ünnepe volt november 24 én a Gi- 
ramvidéke reforméiusságának. A barsi te'or- 
málus egyhásmegye 42 gyülekezete tartotta 
konferenciáját, amelyre nagy számban sereg­
leltek öesze as egyházmegye legtávolabb eső 
részéről is a lelkéezek, tanítók és presbiterek 
A konferencia előtt iateni tiszteld volt a 
temp’omban, amelyen Szabó Imre, buda­
pesti espereslelkész hirdette az Iiten igéjét. 
Rsndkivfll mélyenjáró és tirtalmss beszédé­
ben azt fejtegette, hogy mii jelent a Krisztus 
a magyar református egyház éa a magyar 
nép életében. A konferenciát Czeglédy Pál 
ei peres elnök nyitotta meg, szeretettel kö­
szöntötte sz előadókul megjelent Szabó Imre 
esperest, az O.sságos Református Presbiteri 
Szövetség főtitkárát, dr. vitéz Csis Sándor, 
egéssségOgyi főtanácsos, budapesti presbitert, 
valamint aa egyházmegye területéről össze­
gyűlt presbitereket majd dr. vitéz Csis Sln- 
dor tartott előadást: „Ki ktldi ki a presbi­
teri?" cimen. Ezután Szabó Imre esperes 
tartott előadást: „Presbiter as őrhelyén" 
címmel Czeglédi Pál esperes elnök indítvá­
nyára a barsi ref. egyházmegye valamennyi 
presbitériuma csatlakozott az Országos Re­
formátus Presbiteri Szövetséghez Majd az 
elnök záró szavaival és a Himnusa eléneklé- 
aével a konferencia véget ért.

Tóth Árthur kir. járásbirósági végrehajtó, Léva.

657 — 1942. vght. szám.

Árverési hirdetmény.
Steiner Ernő és neje javára 693 P 60 f tőke és 

járulekai erejéig, a lévai kir. járásbíróság 1942 évi 
P. M. 1837 sz. végzésével elrendelt végrehajtás 
folytán végrehajtást szenvedőtől 1942 évi junius hó 
8-án lefoglalt 1100 P-re becsült ingóságokra a lé­
vai kir. járásbíróság fenti sz. végzésével az árverés 
elrendeltetvén, annak az 19C8, évi XLI. t-c. 20. § a 
alapján az árveres megtartását elrendelem, de csak 
arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll 
és ha ellenük halasztó hatályú igénykereset folya­
matban nincs, végrehajtást szenvedő lakásán : Alsó­
váradon leendő megtartására határidőül

1942 évi december hó 5. napjának 
délutáni 15 órája

tűzetik ki, amikor a birólag lefoglalt teheneket s 
egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek, de leg­
alább a becsár kétharmad részéért, készpenzíizetes 
mellett el fogom adni, még akkor is, ha a bejelentő 
fél a helyszínen nem jelenne meg, ha csak ellen­
kező kívánságot írásban nem nyilvánít.

Léva, 1942. évi november hó 16-án.
TÓTH ARTHUR 

kir. bir. végrehajtó.

Tóth Arthurjdr. iárásbirósági végrehajtó, Léva.

617,1942. vght. szám.

Árverési hirdetmény
Knap Dávid javára 977 P 70 fillér tőke es több 

követelés és járulékai erejéig amennyiben a köve­
telésre időközben részletfizetés történt, annak be­
számításával, a lévai kir. járásbíróság 1942 évi 
P. K. 3375 sz. vegzesevel elrendelt kielégitési végre­
hajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1942. évi 
október hó 20-án lefoglalt 2000 Pengőre becsült 
ingóságokra az árverés elrendeltetvén, annak az 
19 '8. évi XLI. t. c. 20. § a alapján az árveres meg­
tartását elrendelem, de csak arra az esetre, ha ki- 
eégitési joguk ma is fennáll és ha ellenük halasztó 
hatályú igenykereset folyamatban nincs, — végre­
hajtást szenvedő lakásán Barsendreden leendő meg­
tartásának határidőül
1942 évi december hó 10. napjának d. u. 15 órája 
órája tűzetik ki, amikor a biróilag lefoglalt kocsi­
kat s egyéb ingóságokgt a legtöbbet Ígérőnek, de 
legalább a becsár kétharmad részéért, készpénz­
fizetés mellett el fogom adni, még akkor is, ha a 
bejentő fél a helyszínen nem jelenne ineg, ha csak 
ellenkező kívánságot Írásban nem nyilvánít.

Léva, 1942. évi november hó 22-én.
TÓTH ARTHUR 

kir. bir. végrehajtó.

4 dokánifof
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— KÖSZÖNET. A Vallás As Köioktatís- 
üjyi rr.ini.zter köszönetét mondott Tburóciy 
Kíroly főiipínnak azért, hogy eier pengőt 
juttatott a lévai szóreánymagyar tanulók Ne­
velő Intézetének.

ORVOSI Hiti Dr. Dandy LAsaló fog szak­
orvos rendelését megkezdte. Rendel 10—12 
és 3—6 ig.

Anyakönyvi hivatal bejegyzése.
SZÜLETÉSEK: Skabla István Péti Katalin fiú 

Pál — Papp Lajos Németh Rozália leány Mária 
Magdolna — Haramia Jenő Szmidák Ilona fiú Tibor 
Jenő — Borbás György Szarvad! Mária iiu László 
András — Skolnik János Kaszala Margit fiú István 
Béla Boldis János Szakáll Ilona leány Irén Katalin.

HALÁLESETEK: Rigó Pál I napos Túrién 
Béla 10 hónapos — Vincúr József 47 éves.

Ipolyság anyakönyvi bejegyzései
SZÜLETÉSEK: Púpos Kálmán Tóth Julianna 

leány Ilona Erzsébet — Róka István Jugyln Ilona 
fiú László — Váczi István Filep Julianna leány 
Erzsébet Ilona.

HÁZASSÁGOK: Varga József rk. Torda Ilona rk. 
— Baráti László rk. Prachár Erzsébet rk. — Olczár 
József rk Rostás Gizella rk. — Badacsonyi Sándor 
rk. Baráti Margit rk.

HALÁLESETEK : özv. Molnár Jánosné sz. Rimái 
Rozália 65 éves — Eigner Berta 55 éves.

Léva megyei város Polgármestere. 
7272 1942—N. szám.

Hirdetmény
Közhírré teszem, hogy a kutyák veszettség 

elleni oltása még f. évi november hó 30 án, 
december hó 1 én és 2 án fart reggel 8 órai 
kezdettel a közvágóhídon. Az addig be nem 
oltott kutyák a rendelet értelmében ki lesznek 
irtva és tulajdonosuk ellen kihágási eljárás 
lesz megindítva. Egy kutya oltása I P 40 fillér.

A kutyák lehetőleg szájkosárral legyenek 
ellátva.

Léva, 1942 november hó 26-án.

Dr. LEHOTZKY s. k. 
polgármester.

R_ __ férfi fekete télikabát eladó. Kopai
nőm utca 14___________________ &2

VqctaL íehér báránnyal bélelt gyermek
* “5ZCK lábzsákot. Cim a kiadóban. 887
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HIRDE
Mindazon férfiakat, akik az 1942. évi XIV. t-c. 3 § ának (3)

bekezdése értelmében zsidónak minősülnek és az 1894. jinuar 
1-től 1924. december 31-ig terjedő időben születtek (tehat 18 - 48 
évesek), nyilvántartásbavételük, illetőleg ellenőrzésük, valamint külön 
igazolvánnyal való ellátásuk végett jelentkezésre kötelezem.

Jelentkezni tartoznak:
I. Az egyidejűleg kifüggesztett kiegészítő hirdetmény sze­

rint, az ott feltüntetett helyen és időpontban :
a) mindazok, akik katonai igazolványi lapjuk 15. rovata szerint 

valamely közérdekű munkaszolgálatos zászlóalj adományába tartoz­
nak, ennél a közérdekű munkaszolgálat, s zász'óaljnál,

b) valamennyi egyéb, jelentkezésre kötelezett személy az állandó 
lakóhelye szerint illetékes bevonulási központnál

II. A katonai parancsnokságoknál történt jelentkezést kö 
vető 14 napon belül, (varosokban az egyidejűleg kifüggesztett 
kiegészítő hirdetményben feltüntetett napokon) valamennyi jelentke­
zésre kötelezett, az állandó lakóhelye szerint illetékes népmozgalmi 
nyilvántartónál is jelentkezni tartozik.

A jelentkezéshez mindenki hozza magával katonai igazoló okmá 
nyait (igazolványi lap, sorozási bizonyítvány, alkalmatlansági bizo­
nyítvány, elbocsátó level, levente igazolvány, közérdekű munka­
szolgálatos igazolvány polgári személyi lap), továbbá az állandó 
lakás bejelentését igazoló szelvényt, idegen állampolgárok ezenfelül 
állampolgársági bizonyítványukat, vagy érvényes útlevelüket, végű

KIEGÉSZÍTŐ
1. Mindazon férfilkat, akik az 1942 évi XIV. t. c 3. g.ának 

(3) bekezdése érleimében zsidónak minősülnek es az 1894. évi ja­
nuár hó 1-től 1924. évi december hó 31-ig terjedő időben szűknek 
(tehát 18—48 évesek), nyilvántartásba vételük, illetőleg ellenőrzésük 
valamint külön igazolvánnyal való ellátásuk végett jelentkezésre kö­
telezem.

2. A jelentkezés helye :
a) az adonyi székesfehérvári járásban lakók a m. kir. 10 

honvéd bevonulási központnál Ercsiben,
b a Székesfehérvár városi lakók a m. kir 4 honved kiegé­

szítő parancsnokságnál működő in. kir. 12. honvéd bevonulási köz 
pont kirendeltségénél Székesfehérvárott, Szent Imre utca 2. szám,

c) a tatai és váli járásban lakók a m. kir. II. honvéd bevo­
nulási .központnál Tatán,

d) a móri és gesztesi járásban lakók a m kir. 12 honvéd 
bevonulási központnál Móron.

el a sokoróaljai és pannonhalmi járásban lakók a m. kir. hon­
véd bevonulási központnál Györszentmárlonban,

f) a Győr városi lakók a m kir győri honvéd állomásparancs­
nokságnál működő ni. kir. 13 honvéd bevonulási központ kirendelt­
ségénél Győrben, a Frigyes laktanyában,

g) a dunaszerdahelyi, somorjai és galántai j írásban lakók a 
m. kir. honvéd bevonulási központnál Dunaszerdahelyen,

h) a Mosonmagyaróvár város és járási, a toszigetcsilizközi 
járási lakók a in. kir. 15 honvéd bevonulási központnál Moson 
magyaró várott,

i) a komáromi járási és ógyallai járási lakók m. kir. 16 hon­
véd bevonulási központnál Ógyallán,

j) a Komárom városi lakók a itt. kir. II. közérdekű munka­
szolgálatos zászlóaljnál működő m kir. 16. honvéd bevonulási köz­
pont kirendeltségénél Komáromban (Igmándi erőd D I Komárom).

k) az Érsekújvár város és járási, a vágsellyei járási, a vere- 
bélyi járási lakók a m kir. 17. honvéd bevonulási központnál Ers.-k- 
ujvárott,

l) az Esztergom város és járási, a párkányi járási, a Léva 
város és járási lakók a m. kir. 18. honvéd bevonulási központnál 
Párkányban,

m) mindazok a jelentkezésre kötelezett zsidók, akik nem a 
felsorolt járásokban vagy városokban laknak, ott kötelesek jelent­
kezni, ahol állandó lakhelyükön kifüggesztett hirdetmény azt elren­
deli, az ott kifüggesztett hirdetményben meghatározott időpontban

n) Azok a jelentkezésre kötelezett zsidók, akiknek állandó 
lakhelye nincs, annál a m kir. honvéd bevonulási központnál köte­
lesek jelentkezni, amelyhez jelentkezés szempontjából, annak a járás­
nak városnak zsidó lakóit utaltam ahol az állandó lakhellyel nem 
rendelkező zsidó 1942 évi december hó 3 án tartózkodik.

o) Mindazok a jelentkezésre kötelezett zsidók, akik valamely 
közérdekű munkaszolgálatos zászlóalj állományába tartoznak nem a 
fenti 2 al—n) pontokban megjelölt m. kir. honved bevonulási köz­
pontnál vagy kirendeltségnél kötelesek jelentkezni hanem annal a 
közérdekű munkaszolgálatos zászlóaljnál, melynek állományába ka­
tonai igazolványi lapjuk 15. rovata szerint tartoznak.

p) Mindazok a jelentkezésre kötelezett zsidók, akik az 1910, 
1913 Pés 1916. évfolyamhoz tartoznak es a Honvédelmi 
„Bevonulási és jelentkezési hirdetmény -e aapján 1942. év decem 
bér hó 15-én valamely a hirdetmény szerinti .közérdekű mu^aszol^ 

helyen köteles jelentkezni.

MENY
mindenki két darab, lehetőleg 6x9 cm nagyságú, fel nem ragasztott, 
tiszta hátú fényképet. Utóbbiak hátlapjára, azok felső harmadába 
írja rá mindenki a nevét, születési évét és helyét, valamint szülő­
anyja leánykori nevét

A f ny képek közül az egyiket a katonai parancsnokság vissza­
tartja a másikát körbélyegzővel hitelesíti és tulajdonosának vissza­
adj i. A népmozgalmi nyilvántartó az utóbbi fényképét szintén látta- 
mozza es bélyegzővel latja el. A személyazonosság, valamint a 
jelentkezési kötelezettség teljesítésének igazolására a kato- 
i) ii igazolványi lap, vagy alkalmatlansagi bizonyítvány, valamint az 
aliand) lakás bejelentését igazoló szelvény egyidejű felmutatása 
mellett, ez a kétszeresen lebélyegzett fénykép szolgál Gondos meg­
őrzése tehát mindenkinek elsőrendű érdeke.

Az ellenőrzésre kijelölt katonai parancsnokságoknál való jelent­
kezes utazási költségeit, nevezetesen az állandó lakóhelytől a 
jelentkezési helyig és vissza megtett útvonalnak III. kocsiosztályu 
vasúti viteldiját, az odautazásra váltott vasúti jegy beszolgáltatása 
es hatósági szegénységi bizonyítvány elleneben, a honvéd kincstár 
jelentkezés alkalmával visszatéríti.

Azt. aki a jelentkezési kötelezettségének teljesítését elmulasztja, a 
törvény két hónapig terjedhető elzárással, súlyosabb esetekben két 
évig terjedhető fogházzal bünteti. (1939. évi II. t-c 177. §.)

Kelt a kifüggesztés napján

vitéz nagybaconi NAGY VILMOS
honvédelmi miniszter.

HIRDETMÉNY
3. Jelentkezniük kell azoknak az 1909—1918 években szüle­

tett zsidó léi fiáknak is a 2 pontban meghatározott helyen, akik a 
Honvédelmi Miniszter „Bevonulási és jelentkezési hirdetmeny“-e 
alapjin a bevonulás alól mentesittettek vagy a f. évi november hó 
25-i bevonulásnál már jelentkeztek, de bármely címen elbocsáttattak 
vagy 1943. évi január hó 15-én bevonulásra kötelezettek.

4 Jelentkezés időpontja:
a) az 1894, 1895., 1923., 1924. évben születettek 1942. évi 

december hó 3 án.
b) az 1896, 1897., 1898, 1921., 1922. évben születettek 1942. 

évi december hó 7-én,
c) az 1899, 1900, 1919, 1920 évben születettek 1942. évi 

december hó 10-én,
d) az 1901, 1902, 1903, 1917, 1918. évben születettek 1942, 

évi december hó 12 én,
ei az 1909., 1910, 1913, 1915., 1916. évben születettek 1942. 

évi december hó 15-én.
f) az 1904, 1905, 1906., 1914. évben születettek 1942 évi 

d.cember hó 18-án.
g) az 1907, 1908, 1911., 1912. évben születettek 1942. évi 

december hó 20-án.
h) Mindazok az előző 2. o) pontban felsorolt zsidó férfiak, 

akik valamely m. kir. közérdekű munkaszolgálatos zászlóalj állomá­
nyába tartoznak, állománytestüknél f. évi december hó 3. és 12. 
közti időben bármely hétköznapon kötelesek jelentkezni.

5) A megadott korhatáron belül jelentkezésre kötelezettek: 
a> valamely m. kir. közérdekű munkaszolgálatos zászlóalj 

állományába tartozó zsidó férfiak,
b) valamely m. kir. honvéd bevonulási központ állományába 

tartozó zsidó férfiak,
c) valamely más honvéd állománytest állományába tartozó 

zsidó férfiak,
d) a honvédség állományában nem lévő katonaviselt zsidó 

férfiak,
e) a besorozott és felavatott zsidó férfiak,
f) a sorozáson alkalmatlannak talált zsidó férfiak,
gl a sorozva még nem volt zsidó férfiak,
h)-kétes vagy idegen állampolgárságú zsidó férfiak.
6 A jelentkezésre kötelezettek jelentkezésük alkalmával elhe­

lyezésükről és ellátásukról maguk tartoznak gondoskodni, legalább 
2 (kettő) napi élelmet hozzanak magukkal.

7. Minden jelentkezésre kötelezettnek feltétlenül jelentkeznie 
kell, kivéve ha utazásra képtelen. Az utazásra képtelenséget, ha 
helyben van honvédorvos, honvédorvosi bizonyítvánnyal, honvéd­
orvos hiányában közhatósági orvosi, állami vagy közkórházi bizo­
nyítvánnyal kell igazolni. A bizonyítványnak a betegség előrelátható 
tartamát is fel kell tüntetnie és azt a jelentkezés szerint illetékes 
katonai alakulatnak ajánlottan postán kell magküldeni.

8 Katonai parancsnokságoknál történt jelentkezést követő 14 
napon belül, városokban a város polgármestere által kifüggesztett 
hirdetményben feltüntetett napokon valamennyi jelentkezésre köte­
lezett, az állandó lakóhelye szerint illetékes népmozgalmi nyilván­
tartónál is jelentkezni tartozik.

9. Azt, aki jelentkezési kötelezettségének nem tesz eleget, a 
törvény két hónapig terjedhető elzárással, súlyosabb esetekben két 
évig terjedhető fogházzal bünteti.

Kelt a kifüggesztés napján.
AGGTELEKY BÉLA altábornagy s. k.

m. kir. II. honvéd hadtest parancsnoka és vezénylő tábornok 
Székesfehérvárott.



6 BARS-HONT

Hirdetmény.
Mindazok, akik az elemi iskola nyolcadik 

osztályát elvégezték és tanonciskolába még 
nem iratkoztak be, kötelesek a negyven na­
pos kilencedik évfolyamba beiratkozni. A ki­
lencedik évfolyam december 1-én nyolc óra­
kor kezdődik. Evégböl az illetékesek a fent 
megnevezett időpontban az állami elemi is­
kola VII—Vili, osztályának tantermében meg­
jelenni kötelesek.

Dr. LEHOTZKY BRÚNÓ 
Léva m. város polgármestere.

r • I elsőrendű Jonathán, Baumann, rajalma Ranett Aranyparmenstb. nagy­
ban és kicsiben olcsón kapható Jakabnál, 
Horthy Miklós-ut 3. 878

Eladó ház Koháry utca 32 szám.

Asztalos szerszám és gyalupad eladó
Apponyiu. 12. 870

1/.. 1.. I • - < bútorozott szoba,IXUlOnbejaratU fürdőszoba haszná­
lattal kiadó Honvéd-utca 7. 875

..... egészséges, dol- □zerenyigenyu, gos házvezetőnő 
kinek 2 éves gyermekhez türelme van, éves 
bizonyítvánnyal vagy anélkül december 1-töl 
Újpestre felvétetik. Fizetés: Havi 50 P és 
koszt, lakás. Érdeklődni lehet: Koháry-u. 12.

616 1942. vght. szám.

Árverési hirdetmény
Steiner Ernő és neje javára 1387 P 50 fillér tőke 

és több követelés és járulekai erejéig, amennyiben 
a követelésre időközben részletfizetés történt, annak 
beszámításával, a lévai kir. járásbíróság 1942 évi 
P. 19 3374 számú végzésével elrendelt kielégitési 
végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1942. 
évi október hó 20-án lefoglalt 2800 Pengőre becsült 
ingóságokra a lévai kir. járásbiróság fenti számú 
végzésével az árverés elrendeltetvén, annak az IÖ08. 
évi XLI, t. c. 20. §-a alapján az árverés megtartá­
sát elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielégí­
tési joguk ma is fennáll és ha ellenük halasztó 
hatályú igénykereset nincs, végrehajtást szenvedő 
lakásán, Alsóváradon leendő megtartására határ­
időül 1942. évi december hó 10. napjának délutáni 
16. órája tűzetik ki, amikor a biróilag lefoglalt 
teheneket s egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek, 
de legalább a becsár kétharmad részéért, készpénz­
fizetés mellett el fogom adni, még akkor is, ha a 
bejelentő fél a helyszínen nem jelenne meg, ha csak 
ellenkező kívánságot Írásban nem nyilvánít.

Léva, 1942. évi november hó 22-én.
TÓTH ARTHUR 

kir. bir. végrehajtó.

A • polgári iskola közelében, Klébels- 
AZ UJ berg-utca 6. sz. alatt két külön- 
bejáratu, vagy egymásba nyiló bútorozott 
szoba azonnal kiadó. 877

BUDAPESTI NAGYVÁLLALAT

KERESKEDELMI ÜGYNÖKSÉGET 
keres, aki Bars-Hont és Esztergom vár- 
megyékben a kijelölt fűszer- stb. keres­
kedőkkel összeköttetésben van és azokat 
(kisebb helységekben is) rendszeresen 
látogatja.- Jó mellékkereset, könnyű akvi­
zíció, hetenkénti kifizetéssel. Ajánlatot pon­
tos körzetmeghatározással „Szorgalmas 20“ 
jeligére BALOGH HIRDETŐBE, BUDAPEST 
V„ Szent István-körűt 9. kérjük.

ÉRSEKUJVÁRI TAKARÉKPÉNZTÁR
lévai fiókja

Eötvös-utca és Mussolini-utca sarkán (Kürti-ház)

A PESTI MAGYAR KERESKEDELMI BANK

BETÉTEKET

legelőnyösebben 
gyümölcsöztél

leányintézete

..atir®..
Ír

V

KÖLCSÖNÖKET
kedvező feltételek 
mellett folyósít

Fontosabb üzletágai: Váltókölcsön, folyószámlahitel, árulombard kölcsön, zöld­
hitel folyósítása közszállitásokból eredő követelések megelőlegezése, kezességi 
hitel, fuvardijhitel stb. Széléskörü bankösszeköttetése folytin az ország bár­
mely részébe költségmentesen teljesít átutalásokat. Foglalkozik a banküzlet 

minden ágával.

Kerékpárok, varrógépek, 
vadászfegyverek, vadászati és 

halászati cikkek szakszerű 
kereskedése és javító mühelje.

Telefon: 130.

Fontos
Mindenkit érdekel, akinek 
pénzre van szüksége, hogy 
december hó 4-ére esik a 
magyar királyi jótékonycélu 
állami sorsjáték húzása 
amikor kihúzásra kerül a 

40.000

?>*
KÁVÉPÓTLÓ

ARANY PENGŐS 
főnyeremény és több szép 
nyereményösszeg is. A sors­
jegy kapható azösszes sors- 
jegyföárusitóknál és min­
den dohánytőzsdében.

Nyomatéit Nyitrai is Társa i'ónyrnyomrldiában, Livin


